

五人“法考”全过！

宁大“寝室战友”协作秘籍曝光

近日，2025年国家统一法律职业资格考试成绩公布。宁波大学科学技术学院传来佳音：该校22法学1班2320寝室的赵梓杰、张晓奇、张俊豪、吴君豪、邱作浩五位同学，凭借寝室成员间的默契协作与不懈奋斗，实现全员顺利通关。

一间寝室，五位学子，用行动书写了并肩作战的励志篇章。



通过法考的五位学生张晓奇、邱作浩、张俊豪、吴君豪、赵梓杰(自左到右)。通讯员供图

1 是室友，更是“战友”

国家统一法律职业资格考试，俗称“法考”，也因其难度高、通过率低，而被称为“天下第一考”。

备考之路漫长而艰辛，但2320寝室选择集体出发。

据了解，该寝室是一个六人寝，除了其中一名学生选择考研外，其他五名学生都集中精力备战法考。

“大家都是一个寝室的，作息时间差不多，就想着一起学、一起考！”吴君豪的话道出了寝室五人的初心。他们从一开始

就结成了“备考同盟”，每日相约前往图书馆或空教室自习。

尽管每个人的学习节奏和方式略有不同，有人雷打不动早八点到位，有人放弃午休专注刷题，也有人讲究劳逸结合，但彼此的存在，本身就是最好的督促。

“看到室友都在努力，自己也不好意思松懈。”吴君豪说，这种无形的推动力让坚持变得更容易。

他们不仅是学习伙伴，更是资源共享、难题共克的“战友”。

电子资料、专业书籍在寝室里完全共享，看到优质网课或学习资料总会第一时间推荐给其他人。有人曾对刑事诉讼法的繁杂感到头疼，后在室友分享的课程资源和笔记帮助下得以突破；有人攻克民法难点后，主动将总结的答题思路与大家共享。

“一人收获，全员受益”的氛围，极大地提升了整体备考效率。晚上回到宿舍，对比进度、讨论题目成了常态，浓厚的学习氛围弥漫在这个小小的空间里。

2 “功不唐捐，玉汝于成”

法考分为客观题考试和主观题考试两个部分，通过了客观题考试后，才有资格报名参加主观题考试。

邱作浩告诉记者，当时考完客观题，自己感觉并不乐观，“考试题目都不是我复习的重点，感觉题目有点‘偏’。”

考完后，他和室友们一讨论，发现大家的感受相似，以为都会“挂”在客观题考试上，结果没想到全都顺利通过了。

“所以一定要保持好心态，不能轻言放弃。”邱作浩说，通过客观题考试后，他们便继续努力准备主观题考试。

法考压力是很大的，如果没有通过，就得再战一年。没有这个证书，可能还会对就业

产生影响。因此，面对考试压力，心态管理至关重要，五名学生深谙此道。

“我们偶尔也会产生倦怠情绪，这时便会相互鼓励，不让负面情绪蔓延。”邱作浩说，一场游戏、一顿美食、一次自然醒的睡眠都是不错的调剂方式，第二天他们便能满血复活，回归学习状态。

查分之夜成为五人最难忘的集体记忆。凌晨时分，邱作浩率先刷出成绩，发现自己通过法考后，立刻激动地告知室友查询途径。当全员通关的结果一一确认，寝室里爆发出一片欢呼。

邱作浩坦言，狂喜仅在查分那一刻，然后自己很快就意

识到，这只是人生的一个阶段性成果，未来的路还很长，“那天晚上，爸妈都睡了，我和姐姐说了这个喜讯，聊了聊未来的计划和目标，然后很平静地睡觉，准备迎接人生新的挑战。”

如今，法考证书为他们的未来铺就了更多可能。他们中的大部分打算去律师事务所实习，希望以后能成为一名职业律师，也有同学考虑明年向公务员的目标迈进。

回顾这段征程，五人用“功不唐捐，玉汝于成”来概括。他们给学弟学妹的建议也格外一致：基础为王，心态放平。不攀比、不焦躁，按照自己的节奏坚持下去，终能看到曙光。

记者 林桦 通讯员 宋超

校园“蔬菜集市”开张了！ 孩子们种的菜被抢购一空

12月5日下午，慈溪市观海卫镇爱心学校的操场上，一场别开生面的“蔬菜集市”热闹开张。鲜嫩的白菜、红彤彤的萝卜、绿油油的青菜整齐摆放，一群孩子热情地吆喝着，“自己种的青菜，纯天然无污染”“萝卜一块五，白菜两块”……

这是该校第二届蔬菜义卖活动现场。这些充满生机的蔬菜，均来自学校的学农劳动基地。

今年9月，在班主任与劳动老师的指导下，学生们扛锄头、提水壶，动手播下萝卜、白菜、青菜等作物种子。此后三个月，课间课后总能看到孩子们忙碌的身影：浇水、除草、施肥……“看着小芽破土长成蔬菜，就像呵护小宝贝长大一样。”六(1)班袁浩然的话语道出了大家的心声。

经过一段时间的生长，种植园里已是一派丰收景象。“大家看，萝卜要这样拔，握住叶子根部轻轻摇晃再向上提。”种植园里，四年级的刘老师正指导学生们采摘。孩子们小心翼翼地将一个个萝卜从泥土中拔出，脸上洋溢着收获的喜悦。

下午2:30，义卖正式拉开帷幕。近10个班级摊位前人头攒动，“销售团队”各显神通：精美海报吸睛、“买蔬菜送糖果”引流、种植照片集展示劳作历程。六年级学生周晨宇真诚向家长推介：“这是我们亲手种的，没打农药，特别新鲜！”家长李女士感慨：“孩子常念叨要去浇菜，今天看他认真推销，感觉一下子长大了。”创意十足的“蔬菜花束”因美观实用，更成为现场爆款，很快被抢购一空。

“我不仅学会了种菜，更懂了食物来之不易。”五(3)班田一涵分享道，小组分工协作的经历与义卖的爱心意义，让她收获满满。

本次义卖所得4126元款项将全部纳入班级公益基金，用于后续公益活动及新种子采购。

该校校长宓跃峰说：“从春种到秋收，从采摘到义卖，孩子们在这个过程中体会到了劳动的艰辛与快乐，也培养了爱心和责任感。目前，我们还在基地里种植了红美人和柚子树，期待明年能和大家一起分享丰收的果实。”他介绍，学校将持续开展劳动教育活动，让劳动成为孩子们成长路上的“必修课”，让爱心在校园里不断传递。

记者 马亭亭 通讯员 陈佳男



孩子们的蔬菜义卖摊位。通讯员供图